PHIEU BAI TAP SO 2
CHIA PA THUC CHO PA THUC

Bai 1. Thuc hién phép tinh:

a) (x° =3x%):(x-3) b) 2x% +2x-4):(x+2)

C) (x*—x-14):(x-2) d) (*-3x* +x-3):(x-3)

) (x*+x%-12):(x-2) f) 2x% -5x% +6x-15):(2x-5)
) (-3x% +5x2 —9x+15):(5-3x) h) (—x? +6x> —26x+21):(2x-3)

Bai 2. Thuc hién phep tinh:
a) 2x*-5x2+ x> =3-3x):(x* -3) D) (X +x> +x2+1):(x* +1)
C) (2x° +5x% —2x+3):(2x* —x +1) d) (8x—8x* —10x% +3x* —5): Bx* —2x+1)
) (x> +2x* —4—-x*+7x): (x* +x-1)
Bai 3. Thuc hién pheép tinh:
a) (5x% +9xy—2y%): (x+2y)
b) (x* -y +x%y? —xpd): (x* +y7)
C) (4x° +3xy* —y° +2xty —6x°y%): (2x° +y? —2xy?)
d) @a® +7ab* - 7a*b-2b%): 2a-b)
Bai 4. Thuc hién phép tinh:
a) 2x+4y)* 1 (x+2y)—(9x° —12x% =3x): (=3x) = 3(x* +3)
b) (13x%y* —5x* +6y* —13x°y —13xy%): (2y* — x* = 3xy)
Bai 5.Tim a,b dé da thac f(x) chia hét cho da thuc g(x), voi:
a) f(x)=x*-9x+21x* +ax+b, gx)=x*—x-2
b) f(x)=x*-x}+6x*—x+a, gx)=x*—x+5
C) f(x)=3x>+10x*-5+a, g(x)=3x+1
d) f(x)=x*-3x+a, gx)=(x-1)>

PS:a) a=1,b=-30



Bai 6. Thuc hién phép chia f(x) cho g(x) dé tim thuong va du:
a) f(x)=4x>-3x*+1, g(x)=x*+2x-1
b) f(x)=2—4x+3x*+7x* 523, g(x)=1+x*—x
C) f(x)=19x* —11x% +9-20x+2x*, g(x)=1+x> —4x
d) f)=3x%y - x> =322+ 2% —x%y? 1 2xy° —y*, g =xP —xPy+y?
Bai 7: Cho biét da thic f(x) chia hét cho da thic g(x). Tim da thic thuong:
a) f(x)=x>-5x>+11x-10, g(x)=x—-2 DS g(x)=x*-3x+5
b) f(x)=3x>-7x*+4x-4, gx)=x-2 DS g(x)=3x*-x+2
Bai 8: Phan tich da thitc P(x)=x*- x> —2x—4 thanh nhan ti, biét ring mot nhan tir ¢6 dang:
X2 +de+2.
DS: P(x)=(x* —x+2)(x*-2).
Bai 9: Vi gia tri ndo cua a va b thi da thac x* +ax® +2x+5 chia hét cho da thac x* +x+1.
DS: a=2,b=1.
Bai 10: Phan tich cac da thirc sau thanh nhan tur:
a) x°—x*—14x+24 b) x°+4x% +4x+3 C) x> -7x—6
d) x*—19x-30 e) a®—6a>+11a—6
Bai 11: Tim cac gia tri a, b, k & da thuc £(x) chia hét cho da thuc g(x):
a) f(x)=x*-9x> +21x* +x+k, gx)=x*>—x-2. DS: k=-30.
b) f(x)=x*-3x>+3x% +ax+b, gx)=x*-3x+4. DS: a=3,b=—4.
Bai 13: Tim tat ca cac sb tu nhién k dé cho da thuc f(k)=k>+2k*+15 chia hét cho nhij thic
g(k)=k+3.

DS: k=0,k=3.



